

入籍兵當道 發展機會減

港足小將爭氣未來



陳俊樂(左)表現盡心盡力。郭正謙攝

體壇正能量

香港文匯報訊(記者 郭正謙)今屆省港盃賽事,港隊縱然未能重奪失落四屆的錦標,但一眾小將的出色表現卻是比冠軍還寶貴的收穫,入籍兵當道,本地年輕球員通往大港腳之路愈見狹隘,這場爭氣的敗仗,雖然童話般的圓滿結局未能如願上演,但卻讓人看到了香港足球的未來。

自被剔出體院精英項目,「青黃不接」已成為港足未來的代名詞,在香港這個追求結果的功利社會,足球亦難以倖免,為保持港隊成績避免球迷流失,港隊近年起用不少入籍球員,在世界盃外圍賽中,這班入籍兵的確發揮了舉足輕重的作用,兩和國家隊、僅負卡塔爾,在那一片港足狂熱之中,入籍兵有着不能抹煞的貢獻,現今的足球更為體力化,入籍球員出色的身體條件短時間內為港隊注入了與強隊抗衡的基本條件,不過亦令不少年輕球員失去了汲取經驗的寶貴機會。

省港盃表現佳 贏得對手尊重

不過省港盃兩回合一眾港隊小將的表現,卻向所有人表現出他們有屬於自己的生存之道,體形、速度及技術均遜於對手,但港隊以不惜體力的跑動、嚴謹的戰術執行能力以及最重要的鬥志和膽識,成功與對手踢了兩場勢均力敵的賽事,不僅贏盡球迷掌聲,甚至贏得了對手的尊重。前國腳汪嵩表示,港隊令他們踢了兩場始料未及的硬仗:「以我們的人腳,我沒想到比賽會是如此艱難,兩場省港盃的激烈及強度甚至比中超亦不遜色,港隊擁有很多潛質優厚的小將,他們肯定會有光輝的未來。」

人們在懷緬香港足球的昔日風光,卻忽視了多年來香港足總、各支球會以至教練

球員為掙扎求存的努力,這班後起之秀可能沒有前輩們的自信,但卻多了一份力爭上游的決心。隊長陳俊樂坦言現時港隊競爭比以前更激烈,所有球員都很珍惜為港隊上陣的機會:「港隊的門檻毫無疑問比以前更高,但我一直認為本地球員有自己獨有的優勢,只有給予我們信任及機會,我相信本地球員絕對有力爭得一席之地。」

教練廖俊輝:只是一個起點

在今屆省港盃踢出名堂的黎洛賢亦強調大港腳是所有本地球員的夢想:「今次省港盃我們被看低,或許有些人正在等着看我們輸幾多球,但事實證明我們絕對有力一拚,天賦條件不及對手,我們就更大膽的用波組織,而得到的效果有目共睹。」

從小看着這批小將成長至今,教練廖俊輝是最了解他們能力的人,甚至比起他們自己更有信心:「從一開始我已經一心選這班球員出戰省港盃,他們缺的只是經驗及信心,而這些都需要實戰來培養,他們把握住為數不多的機會證明了自己,我為這班球員感到驕傲,不過這只是一個起點,他們需要加倍的努力,身高非他們所能控制,但要在愈來愈體力化的現代足球中生存,他們必須加強肌肉及體能訓練,才能繼續進步下去。」

省港盃足球賽

WWW.HKFA.COM HKLEAGUE HKPREMIERLEAGUE



教練廖俊輝(左)與陳俊樂出席賽前記者會。

新華社



黎洛賢(左二)與廣東隊爭搶。郭正謙攝



黃俊皓(左)帶球突破。郭正謙攝

韓泰澳勁旅 初一來港賀歲



韓國國腳朴主永有望隨FC首爾來港。資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)雞年賀歲盃年年初一揭幕!由傑志承辦的雞年賀歲盃昨日公佈詳情,韓國勁旅FC首爾、泰超冠軍蒙通聯以及澳洲U23國家隊將會來港賀歲,東道主傑志將於1月28日(年初一)迎戰蒙通聯爭入1月31日(年初四)舉行的決賽。雞年賀歲盃首日賽事將於1月28日上演,下午3時澳洲U23將對FC首爾,而傑志則於5時30分硬撼蒙通聯,1月31日將於同樣時間進行季軍戰及決賽。

作為今屆韓國聯賽冠軍,FC首爾陣中擁有一些知名球星,當中包括曾效力阿仙奴及摩納哥等歐洲勁旅的前鋒朴主永,以及前韓國國家隊後衛郭泰輝;而蒙通聯陣中則以曾效力曼城的老牌前鋒當達最為具名氣。

門票方面價格分港幣380、280及180元正,長者及學生特惠票則為100元正,門票將由1月17日起透過Cityline購票網站發售。

神秘棋手自揭身份: AlphaGo新版



橫掃眾多圍棋世界冠軍的網絡神秘大師Master日前在對陣平台自揭身份,代為執子的正是AlphaGo團隊黃世傑博士。

在與中國棋手古力九段下最後一局前,Master在聊天室突然宣佈「我是AlphaGo黃博士」,「希望大家這陣子,都享受Master的棋局」。黃世傑正是去年3月份AlphaGo與韓國國名將李世石「世紀對決」時的「人肉臂」。

戰勝古力(上圖)後,負責調整AlphaGo圍棋算法的DeepMind測試工程師樊麾通過微博發佈正式公告:「剛過去的幾天裡,我們在網絡對弈平台進行了一些非正式的快棋對局,目的是為了檢驗我們最新版本的AlphaGo圍棋是否如我們的預期。」去年12月29日至今,共擊敗了聶衛平、古力、柯潔、朴廷桓、井山裕太等數十位中日韓頂尖圍棋高手,取得了60勝0負1和的戰績。唯一的一次和棋是由於中國棋手陳耀輝意外掉線所致。

中新社

短訊

總局:姚明任主席有可能

日前,有內地傳媒報導,國家體育總局建議中國籃協邀NBA名人堂球員姚明出任中國籃協主席。對此,體育總局發言人在接受《人民日報》訪問時表示,優秀運動員、教練員是體育事業的寶貴財富,特別是那些曾取得過優異運動成績、在國內外具有較強社會影響力和較高知名度的體育人士,在條件成熟的情況下,吸收他們進入各級體育社團領導機構、擔任領導職務,既有可能性、又有必要性。

記者 陳曉莉

E-1世錦賽月中九展開戰



18歲的丸山龍介(左)將爭奪拳王寶座。

由世界級拳王杜恆霖與影視紅星錢小豪,及亞洲娛樂集團莊天任攜手合辦的「E-1 World Championship 2017」,將於本月17日,假九龍灣國際展覽中心隆重舉行,屆時超過20位具分量的拳手,包括本港四屆A組金腰帶拳王吳景聰、2016香港泰拳冠軍胡嘉浩、年僅18歲的東亞泰拳錦標賽銅牌得主丸山龍介及獲獎無數的Ederson Lion Macedo,將登上擂台爭奪拳王的寶座。門票已於各FFG分店公開發售。

記者 陳曉莉

醒獅王年初一東莞爭霸

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報導)一年一度的賀歲盃獅王爭霸賽將於1月28日(大年初一)在東莞舉行,來自內地及港澳的6支頂尖醒獅隊伍(南獅),將在兩屆中華龍舟大賽舉辦地麻涌華陽湖展開角逐,在春節第一天向全國觀眾獻禮新春。記者昨日從組委會獲悉,大賽獅王將獲得30萬元獎金。據預計,屆時,將有來自粵港澳逾10萬人前來觀賽。比賽即日起接受報名。

119中國健兒春節征戰大冬會



大學生選手代表運動員宣誓。中新社

第28屆世界大學生冬季運動會(簡稱大冬會)中國大學生體育代表團成立大會昨日在哈爾濱體育學院舉行。119名運動員將參加除冬季兩項、北歐兩項以外的10個大項、60個小項的爭奪。

據介紹,本屆中國大學生體育代表團

總人數222人,其中運動員119人,來自全國7個省、自治區、直轄市的17所高校,這是有史以來中國參加境外大冬會最大規模的一次團組。

教育部學生體育協會聯合秘書處秘書長、中國大學生體育協會常務專職副主

席楊立國表示,參加本屆大冬會,主要是抱着鍛煉隊伍、積累經驗的心態。他說:「『三億人參與冰雪』口號的提出,為中國的冬季運動發展描繪了宏偉藍圖,健康中國的建設也為冬季運動的蓬勃發展提供了良好契機。中國大學生體育協會積極響應國家號召,在全國高校組織了各種冰雪活動和比賽,包括全國賽事、各省市賽事和各種民間賽事,極大地推動了冰雪運動在大學生中的推廣和普及。」

會上,大體協針對運動員安全問題進行了強調。國家體育總局冬季運動管理中心和反興奮劑中心則就賽風賽紀、興奮劑安全等方面提出了要求。

本次世界大學生冬季運動會將於2017年1月29日至2月8日在哈薩克阿拉木圖舉行,設12個大項、86個小項,共有50多個國家和地區的3000餘名運動員參賽。

新華社



參加花滑比賽的大學生選手朝氣勃勃。中新社